



# 毫无悬念 问鼎冠军

## 中国组合昌雅妮/陈艺文夺跳水女子双人三米板金牌



七月二十八日看点

在本届巴黎奥运会上，中国体育代表团运动员共405人，将参加30个大项42个分项236个小项的角逐。作为万众瞩目的全球体育盛会，本届奥运会中国军团有哪些值得大家关注的亮点？

### 马龙奥运会的“最后一舞”

乒乓球作为中国国球，所受到的关注度非常高。今年5月，中国乒乓球协会公布了巴黎奥运会参赛名单，王楚钦、樊振东将出战男子单打项目，马龙将参加男子团体项目。

早在2012年的伦敦，马龙首战奥运会便收获团体冠军，随后里约、东京两届奥运会，更是两次蝉联了单打、团体两枚金牌。长期以来，马龙都是国乒队内最稳健、最令人放心的存在，更有“龙队”的昵称，是名副其实的国乒定海神针。5枚奥运金牌、14座世乒赛冠军奖杯、11次国际乒联世界杯冠军，作为乒坛“双圈大满贯”获得者、无可争议的历史最佳，如今马龙以将满36岁的“高龄”再战奥运会，虽然无缘单打项目，但职业生涯始终保持极高竞技水准和比赛状态。本届奥运会他有望收获第六枚奥运金牌。对于马龙来说，这极有可能是在奥运赛场的“最后一舞”，如能再夺金牌为其奥运生涯划上句号，可谓职业生涯的完美收官。

此外，另一国手孙颖莎也备受关注，在巴黎奥运会官方公布的最值得关注的12位顶级运动员中，中国女乒选手孙颖莎位列其中，成为所有项目中中国唯一上榜的运动员。本届奥运会，孙颖莎将参加乒乓球混合双打、女子双打和女子团体三个单项的角逐，极有可能加冕“三金王”。

### 全红婵10米台“登峰之路”

东京奥运会上，14岁的全红婵第一次参加世界大赛就震撼了全世界。在跳水女子10米台决赛中，全红婵以总分466.20的成绩夺冠，打破了陈若琳在北京奥运会上创造的447.20分的纪录。这位朴实无华的小姑娘将“水花消失术”上演得淋漓尽致，也从此火遍大江南北，成为了万千跳水观众的“心头肉”。

巴黎奥运会上，全红婵与搭档陈芋汐成为跳水女子10米台项目上无可争议的最强二人组，两位“小花”共同出战女子10米台和女子双人10米台两个项目。巴黎奥运会上，全红婵有望实现世界大赛金牌“十全十美”的成就。

# 巴黎奥运会 中国军团看点多

本报特派记者 张政

本报巴黎7月27日讯(特派记者张政)就在中国射击队为中国代表团夺得巴黎奥运会首枚金牌的半个小时后，中国跳水队再传捷报。在跳水项目率先进行的女子双人三米板决赛中，中国组合昌雅妮/陈艺文以总成绩337.68分夺得冠军，成功为中国跳水“梦之队”打开了巴黎奥运会的夺金“账户”。

昌雅妮和陈艺文两人都是首次参加奥运会，在巴黎赛场，两人成功延续前辈们创造的辉煌，扛住了争夺跳水首金的压力。至此，中国跳水队也完成了在奥运会女子双人三米板项目上连续六届夺冠的壮举。

在巴黎奥运周期中，昌雅妮和陈艺文成为了中国跳水女子双人三米板的领军组合，也成为跳水“梦之队”辉煌历史的延续者。两人组合配对以来所向披靡，横扫各种大赛，从2022年的世锦赛、世界杯，到2023年的亚运会、世锦赛、世界杯，再到2024年的世锦赛和世界杯，只要她们携手站上大赛的跳板，从未让金牌旁落。

来到巴黎赛场，初登奥运舞台的两人圆梦，所有的努力和汗水得到了最好的回报。在随后的比赛中，两人还将在女子单人三米板的比赛中一同出击，继续全力捍卫中国跳水的荣光。

7月27日，在巴黎奥运会跳水女子双人3米板决赛中，中国选手昌雅妮/陈艺文夺得金牌。

- ①中国选手昌雅妮(左)/陈艺文在颁奖仪式上。新华社记者 张玉薇 摄
- ②中国选手昌雅妮(左)/陈艺文在比赛中。新华社记者 李明 摄

7月27日，中国选手张雨霏在女子100米蝶泳预赛中，地以56秒50的成绩晋级半决赛。新华社记者 王鹏 摄

## 游泳吸睛 女篮亮相

### 张雨霏覃海洋劈波斩浪

昌雅妮/陈艺文：

## “熬出头了”，暂时“下班”

新华社巴黎7月27日电(记者乔本孝 李嘉 张薇)在27日的巴黎奥运会跳水女子双人三米板决赛中，中国选手昌雅妮/陈艺文夺得金牌。完成第五轮跳水后，“文雅组合”出水上岸，先向观众鞠躬致意，再相互拥抱。在混采区被问及当时心境，昌雅妮说，“下班了”，陈艺文说，“熬出头了”。

从2004年雅典奥运会开始，中国选手一直占据女双三米板的奥运最高领奖台，从未失手。昌雅妮在赛后新闻发布会上说：“感谢前辈们打下来的江山，让我们能够(将胜利)延续下去。”

比赛在位于巴黎北部圣但尼的水上运动中心举行。选手每轮跳水间隙，观众席都会传来“中国队加油”的呼声。“从比赛氛围来讲，今天观众是特别热烈的，感谢大家都来支持我们。”陈艺文在赛后新闻发布会上说。

这次夺冠对昌雅妮、陈艺文个人来说都是首枚奥运金牌。“这几年我们都挺不容易的，因为我们无论是体重上还是技术上，其实风格相差还是有点大的，大家也做了很多的努力，去把双人配齐。”陈艺文说。她感谢在过去每个“特殊的时刻”，都有昌雅妮的陪伴。

“我们两个性格差异其实比较大，但是两个人的性格又比较契合，非常互补，更多的是互相鼓励，共同进步。”昌雅妮说。她说，两人的相互扶持体现在“我们在一起所做的点点滴滴”当中。

中国队在女双三米板项目占据“统治地位”，成为外国选手竞相学习、不断追赶的对象。本届奥运会亚军、美国组合培根/库克在新闻发布会上说，她们以中国队为榜样，中国队推动了跳水项目的发展。

陈艺文说，培根/库克组合是她们在国际赛场上的“老朋友”，“相互学习，也一起竞争，就是一个特别良性的竞争关系，有一个对手在督促着我们往前走”。

昌雅妮表示，中国跳水队屡创佳绩，“不仅是运动员在努力，包括后勤保障人员，还有教练，还有领队，他们的引导和指导，有他们(的努力)才能有我们运动员在赛场上的放手一搏。”

虽然刚说“下班了”，但其实接下来，昌雅妮、陈艺文还将各自准备单人项目。“希望我们两个都能跳出自己的最好水平，把中国跳水的美给大家展现出来。”昌雅妮说。

本报巴黎7月27日讯(特派记者张政)北京时间7月28日，巴黎奥运会将在射击、射箭、击剑、游泳、皮划艇激流回旋等项目上展开激烈的金牌争夺战。游泳比赛继续激战，中国泳军在两大高手张雨霏和覃海洋的带领下将全力出击。其中，张雨霏在女子100米蝶泳、覃海洋在男子100米蛙泳中均有冲击金牌的实力。

继首金诞生后，射击比赛继续在沙托鲁射击中心进行，中国选手姜冉馨、李雪将出战女子10米气手枪比赛，张博文、谢瑜将在男子10米气手枪比赛中力争好成绩。击剑比赛继续在巴黎大皇宫进行，陈情缘、黄芊芊将出战女子花剑个人比赛，“剑客们”在浪漫之都将上演“一剑封喉”的决战。乒乓球、羽毛球等项目继续进行，中国女篮将迎战小组赛首个对手西班牙队，期待姑娘们能够拿下巴黎奥运会开门红。

此外，在巴黎荣军院进行的射箭比赛这一天将产生首枚金牌。女子团体比赛中，杨晓蕾、李佳蔓、安琦轩组成的中国女队将向该项目的传统强队韩国队发起挑战，全力冲击最高领奖台。新兴项目滑板将进行女子街式赛，曾文惠、崔宸曦、朱沅玲三位选手将亮相，2009年出生的崔宸曦是杭州亚运会冠军，期待她们一展风采。

体操赛场同样引人注目，将进行女子各单项资格赛，邱祺缘、周雅琴等小花将力争多项决赛资格。美国名将拜尔斯也将在赛场上展现“体操女王”的风采。

在巴黎奥运会跳水女子双人三米板决赛现场，中国观众为中国队加油助威。本报特派记者 张政 摄



7月26日，来自我省的中国女子曲棍球队队员马宁在巴黎奥运会运动员村。本报特派记者 张政 摄



### 游泳男女“飞鱼”多项冲金

老将宝刀未老，中坚实力突出，新人崭露头角，这是对出征巴黎奥运会中国游泳队最好的形容词。被外界称为“黄金一代”的他们在多个项目上都具备了极强的实力，金牌是他们在泳池里追逐的目标。在巴黎奥运周期，中国游泳队在国际赛事中展现出强大的竞争力，在游泳世锦赛和游泳世界杯上屡次在多个项目中拔得头筹。

在巴黎，由张雨霏、覃海洋、叶诗文、汪顺、徐嘉余等名将领衔的中国游泳队蓄势待发，中国游泳军团将以最好的姿态迎接四年一度的奥运盛会，在各自参赛的项目上奋力拼搏，争夺最高荣誉。

### 国羽“过五关斩六将”需杀出重围

中国羽毛球队在巴黎奥运会上取得了5个单项满额参赛资格，自然让外界有所期待。虽打下良好基础，实际困难却不少。目前，国羽在男单、男双、女双和混双世界排名都位列第一，这四个项目上都将以头号种子身份出战。高排位并不意味着一定能拿冠军，国羽将士们要做好面对困难的准备，应对印尼、韩国、丹麦等强队冲击。

### 新增项目刮起“青春风暴”

作为巴黎奥运会的新增项目，霹雳舞受到各方关注。霹雳舞的一大魅力就是音乐完全随机，选手要按照不同的音乐节奏选择舞蹈，使之和谐又独树一帜。

8月10日开始，霹雳舞项目将在协和广场开赛。届时，一场时尚、开放、充满街头气息和年轻气质的比拼将点燃观众的热情。作为种子选手的我国Bgirl的刘清漪和在奥运资格系列赛中收获极大信心的曾莹莹或许能给我们带来惊喜。

同样是新增项目的滑板比赛中，中国奥运代表团最小选手、年仅11岁的郑好好虽然年纪小，但实力却一点也不逊色，“小孩姐”郑好好将在巴黎的赛场上滑出自己的一片天。